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1.3.14

Givet

Se figur

E =70 GPa

v =0.35

gon = 1.4-107*
SE FIGUR | BOKEN gop = 1.2-107%

goc = —0.2-107*

Sokt
a) Spanningsmatrisen S
b) Huvudspéanningar + riktningar

Metod

Plant system.

Normaltdjningar i tre riktningar givna, anvand for att ta fram téjningsmatrisen.
Anvéand Hookes lag for att konvertera till spadnningsmatrisen.

L6s egenvérdesproblemet.

Losning

{FS 2.21} (@) = &, cos® @ + g, sin* @ + ¥y, sin ¢ cos ¢

{FS 2.22} y(@) = (&, — &) sin 2¢ + 5y cos 2¢

Anvand den forsta formeln. Stall upp som ett ekvationssystem
goa = €(0) = &, cos? 0 + &, sin* 0 + ¥y, sin 0 cos 0
gop = €(30) = &, cos® 30 + &, sin® 30 + y,,, sin 30 cos 30
goc = €(60) = &, cos? 60 + &, sin 60 + y,, sin 60 cos 60
Lite hjalp

cos0 =1, sin0=0

cos 30 =

| 5
N =

, sin 30 =

~| 3

1
cos 60 = > sin 60 =
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Stall upp som ett linjart ekvationssystem

e S i )
slgslEe

NN

Ex €04
Yay €oc
L6s det for de okanda variablerna ey, &y, Vyy

Ex 1.4
[SJ/] = [—1.4] -107%
Yxy 1.2

Detta ger tojningsmatrisen

14 06 0
T=10""*- [0.6 -14 0]
0 0 &,

Vi vet att en huvudspanning ligger langs med z-axeln eftersom spanningstillstandet ar plant.
Det ligger utanfor den har kursen, men spannings- och tojningstensorn &r koaxiella. Koaxiella
tensorer har samma egenvektorer.

Med tojningsmatrisens information kan vi ta reda pa spanningarna med hjalps av Hookes lag.
Vi anvander specifikt formlerna for ett plant spanningstillstand. Vi vet att det &r plant eftersom
ytan ar obelastad enligt uppgiftsbeskrivningen.

E
0x =T33 [ex + vey ]
E
{FS 3.5} oy =173 ley + vey]

70 - 10° . )
Oy = m(m 107 4+ 0.35- (—1.4-107%))
o, = 7.26 MPa
_ 7010 (—1.4-10"* + 0.35- 1.4- 104
% T1-035" oo
o, = —7.26 MPa
o, = 0 MPa
L LU PRI
toy =WV T 501 035)

2
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Tyxy = 3 MPa

3 =726 0| MPa

7.26 3 0
S =
0 0 0

Nésta steg &r att hitta huvudspénningarna och deras riktningar

Vi anvander {FS 1.19}.

R = 7.85 MPa
o, t+ o
0'1,2: x2 yiR
o; = 7.85 MPa

o, = —7.85 MPa

Vi tar fram huvudspéanningarnas riktningar med hjalp av Mohrs spénningscirkel.

T
sin 2y, = %

1 /3
Y1 = asin (7.85)
Wy = 11.23°
lpz = lpl + 900 = 101230

Vi kan skriva egenvektorerna pa vektorform

cos11.2°] [0.98
v; = |sin11.2°| = (0.19

0 | L 0

cos 101.2°] [—0.19

v, = [sin101.2°| =] 0.98
0 | . 0



